МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

ПРИНЯТО на заседании Ученого совета Московского государственного института культуры Пр. №6 от «16» января 2025 года

УТВЕРЖДЕНО
Приказом ректора Московского государственного института культуры
№14-О от «20» января 2025 года

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

НАПРАВЛЕНИЕ ПОДГОТОВКИ 43.03.02 ТУРИЗМ

ПРОФИЛЬ ПОДГОТОВКИ:

ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНЫЙ ТУРИЗМ И ГОСТИНИЧНОЕ ДЕЛО

КВАЛИФИКАЦИЯ (СТЕПЕНЬ) $\underline{ \mathsf{Б}\mathsf{A}\mathsf{K}\mathsf{A}\mathsf{Л}\mathsf{A}\mathsf{B}\mathsf{P} }$

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ ОЧНАЯ, ЗАОЧНАЯ

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Краткое определение реализуемой ОПОП ВО
- 1.2. Нормативные документы для разработки ОПОП ВО программы бакалавриата по направлению подготовки43.03.02 Туризм, профиль подготовки «Историко-культурный туризм и гостиничное дело»
- 1.3. Общая характеристика основной профессиональной образовательной программы высшего образования программы бакалавриата
- 1.3.1. Миссия, цели и задачи ОПОП ВО по данному направлению подготовки
- 1.3.2. Формы обучения
- 1.3.3. Язык реализации программы
- 1.3.4. Срок освоения ОПОП ВО бакалавриата по данному направлению
- 1.3.5. Объем программы бакалавриата по данному направлению
- 1.3.6. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий
- 1.3.7. Адаптация образовательной программы для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
- 1.4. Требования к абитуриенту
- 1.4.1. Предшествующий уровень образования абитуриента.
- 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА МГИК, ОСВОИВШЕГО ОПОП ВО.
- 2.1. Области профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие ОПОП ВО (далее выпускники), могут осуществлять профессиональную деятельность
- 2.2. Типы задач и задачи профессиональной деятельности выпускников
- 2.3. Профиль образовательной программ в рамках направления подготовки
- 3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА ИНСТИТУТА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ДАННОЙ ОПОП ВО
- 3.1. Перечень профессиональных стандартов, указанных в приложении к ФГОС ВО и (или) иных профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускника
- 3.2. Результаты освоения ОПОП ВО определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и навыки в соответствии с задачами профессиональной деятельности
- 3.3. Перечень работодателей, принимающих участие в разработке, актуализации и реализации ОПОП ВО и формы их участия в учебном процессе.
- 4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ОПОП ВО

Учебный план и календарный учебный график

Аннотации рабочих программ дисциплин

- 4.3. Аннотации программ практик
- 4.4. Аннотация программы государственной итоговой аттестации обучающихся вуза
- 5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО
- 6. МЕХАНИЗМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ
- 6.1. Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся.
- 6.1.1. Оценочные средства для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации
- 6.1.2. Государственная итоговая аттестация
- 6.2. Система внешней оценки качества образовательной деятельности.
- 7. КАДРОВОЕ И ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО
- 8. ОСНОВНЫЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
- 9. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
- 10. ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ (СРЕДА) ОБУЧАЮЩИХСЯ
- 10.1. Рабочая программа воспитания
- 10.2. Календарный план воспитательной работы
- РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Краткое определение реализуемой ОПОП ВО

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (программа – бакалавриата), реализуемая Московским государственным институтом культуры по направлению подготовки/специальности 43.03.02 «Туризм», и профилю «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» (далее – ОПОП ВО) представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестаций, который включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, дисциплин (модулей), программы практик, научно-исследовательской работы (НИР), программу государственной итоговой аттестации (ГИА), рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы, оценочные и методические материалы, а также другие материалы (компоненты), обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки.

ОПОП ВО 43.03.02 «Туризм», профиль «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» основана на компетентностном подходе к ожидаемым результатам обучения и ориентирована на решение следующих задач:

- –направленность на многоуровневую систему образования и непрерывность профессионального развития;
 - -обеспечение обучающимися выбора индивидуальной образовательной траектории;
- —практико-ориентированное обучение, позволяющее сочетать фундаментальные знания с практическими навыками по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм», учитывающие требования профессионального стандарта (Приказ Министерства образования и науки РФ от 8 июня 2017 г. N 516 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм» (с изменениями и дополнениями).
- формирование готовности выпускников к активной профессиональной и социальной деятельности.

1.2. Нормативные документы для разработки ОПОП ВО по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм», профиль «Историко-культурный туризм и гостиничное дело»

При разработке ОПОП ВО были использованы следующие нормативные документы:

- Федеральный закон Российской Федерации: «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ);
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 8 июня 2017 г. N 516 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм» (с изменениями и дополнениями) Редакция с изменениями N 1456 от 26.11.2020, 8 февраля 2021 г;
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утв. Приказом Министерства образования и науки РФ от 06.04.2021 г. №245;
- Приказ Минобрнауки России от 12.09.2013 № 1061 «Об утверждении перечней специальностей и направлений подготовки высшего образования»;
- Приказ Минобрнауки России от 29.06.2015 N 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры» (с изменениями и дополнениями);
- Положение о практической подготовке, утвержденное Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации от 05 августа 2020г. №885/390;
- Нормативные и методические документы Министерства науки и высшего образования РФ (Минобрнауки РФ);
- Устав Московского государственного института культуры: утвержден приказом Министерства культуры Российской № 409 от 26.03.2020 г.;
- Локальные акты МГИК.

1.3. Общая характеристика ОПОП ВО

1.3.1. Миссия, цели и задачи ОПОП ВО по направлению подготовки

Миссией ОПОП ВО «Туризм», профиль «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» является концептуальное обоснование и моделирование условий подготовки высокопрофессиональных современных специалистов, способных эффективно, с использованием фундаментальных теоретических знаний и инновационных технологий осуществлять профессиональную, управленческую, научную и организационную деятельность в индустрии туризма.

При реализации ОПОП ВО принимается во внимание общая гуманитарная профилизация образовательной программы, что предполагает обучение и воспитание студентов с учетом потребностей развития современного гуманитарного знания.

Цель ОПОП ВО - формирование у обучающихся личностных качеств, универсальных и профессиональных компетенций, развитие навыков их реализации в сфере туризма в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм» (профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело»).

Задачи ОПОП ВО:

- определение набора требований к выпускникам по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм» (профиль подготовки «Историко-культурный туризм и гостиничное дело»);
- регламентация последовательности освоения универсальных и профессиональных компетенций посредством рабочего учебного плана;
- формирование информационного и учебно-методического обеспечения образовательного процесса;
- определение цели, задач и содержания учебных дисциплин учебного плана, их места в структуре ОПОП ВО по направлению подготовки;
- регламентация критериев и средств оценки результатов освоения компетенций.

Дополнительные задачи ОПОП ВО:

- реализация ФГОС ВО с учетом особенностей научно-образовательной школы института и актуальных потребностей региональной сферы (рынка) труда;
- создание условий для формирования человека и гражданина, интегрированного в современное общество и нацеленного на совершенствование этого общества;
- создание условий для формирования духовно-нравственной личности;
- формирование основы для объективной оценки (в том числе самооценки) образовательной и научной деятельности Института.

1.3.2. Формы обучения

Формы обучения по образовательной программе направления подготовки 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» в соответствии с ФГОС ВО очная и заочная.

1.3.3. Язык реализации программы

Программа 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» реализуется на государственном языке Российской Федерации – русском языке.

- **1.3.4. Срок освоения** ОПОП ВО (уровень бакалавриата) 4 года по очной форме обучения; 5 лет по заочной форме обучения.
- **1.3.5.** Объем программы бакалавриата составляет 240 зачетных единиц (далее з.е.) вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану.

Объем программы бакалавриата, реализуемый за один учебный год, составляет не более 70 з.е. вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану (за исключением ускоренного обучения), а при ускоренном обучении - не более 80 з.е.

1.3.6. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий

Возможно частичное использование дистанционных образовательных технологий в образовательном процессе.

Дистанционные образовательные технологии, применяемые при обучении инвалидов и лиц с OB3 предусматривают возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

1.3.7. Адаптация образовательной программы для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Основная профессиональная образовательная программа 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» может быть частично адаптирована для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (адаптационный модуль (дисциплин по выбору), практики, программа ГИА - адаптированные для инвалидов и лиц с ОВЗ с учетом их нозологии) при наличии соответствующего заявления от обучающегося.

1.4. Требования к абитуриенту

1.4.1. Предшествующий уровень образования абитуриента

К освоению программ бакалавриата допускаются лица, имеющие среднее общее образование.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСТИТУТА КУЛЬТУРЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ

2.1. Область профессиональной деятельности

Области профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу, могут осуществлять профессиональную деятельность:

- 04. Культура и искусство (в сфере экскурсионной деятельности);
- 33. Сервис, оказание услуг населению (в сферах: оказание туристских, экскурсионных услуг населению и иных услуг необходимых для организации и реализации путешествий; формирование, продвижение и реализация туристского продукта; деятельность объектов туристской инфраструктуры и туристских сервисов; проектирование в туризме).

Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС по направлению подготовки 43.03.02 Туризм:

N п/п	Код	Наименование области профессиональной деятельности.							
	профессионального	Наименование профессионального стандарта							
	стандарта								
	04 Культура, искусство								
		Профессиональный стандарт "Экскурсовод (гид)",							
		утвержденный приказом Министерства труда и социальной							
		защиты Российской Федерации от 4 августа 2014 г. N 539н							
		(зарегистрирован Министерством юстиции Российской							
	04.005	Федерации 1 сентября 2014 г., регистрационный N 33924), с							
1		изменениями, внесенными приказами Министерства труда и							
1.	04.005	социальной защиты Российской Федерации от 18 марта 2016							
		г. N 117н (зарегистрирован Министерством юстиции							
		Российской Федерации 13 апреля 2016 г., регистрационный							
		N 41775) и от 12 декабря 2016 г. N 727н (зарегистрирован							
		Министерством юстиции Российской Федерации 13 января							
	2017 г., регистрационный N 45230)								
2	22	Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое							
2.	33	обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг,							

	услуги гостеприимства, общественное питание и пр.) (в
	сферах: оказание туристских, экскурсионных услуг
	населению и иных услуг необходимых для организации и
	реализации путешествий; формирование, продвижение и
	реализация туристского продукта; деятельность объектов
	туристской инфраструктуры и туристских сервисов;
	проектирование в туризме)

Перечень обобщённых трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программ высшее образование - программы бакалавриата по направлению подготовки 43.03.02 Туризм:

Обоб	щенные трудо	вые функции	Трудовые функции		
Код	Наименова	Уровень	Наименован	Код	Уровень
	ние	квалификац ии	ие		(подурове нь)
					квалифик
					ации
С	Проведени	6	Разработка	C/01.	6
	e		экскурсий	6	
	экскурсий				
Е	Оказание	4	Координаци	E/02.4	4
	услуг по		я работы		
	приему,		сотрудников		
	регистраци		службы		
	И И		приема и		
	_		-		
			_		
	-				
	_				
	Л				
			-		
	Код	Код Наименова ние С Проведени е экскурсий Е Оказание услуг по приему, регистраци	ние квалификац ии С Проведени 6 е экскурсий Е Оказание услуг по приему, регистраци и и размещени ю гостей гостинично го комплекса или иного средства размещени	Код Наименова ние квалификац ии С Проведени 6 Разработка экскурсий Е Оказание услуг по приему, регистраци и и размещени но гостей гостинично го комплекса или иного средства размещени о комплекса о комплекса	Код Наименова ние квалификац ии Код Наименован ние квалификац ии Код С/01. С Проведени 6 Разработка экскурсий 6 В Оказание услуг по приему, регистраци и и размещени но гостей гостинично го комплекса или иного средства размещени я по комплекса или иного средства размещени я по комплекса или иного средства

Выпускники ОПОП ВО могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной

деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

Выпускники могут выполнять профессиональную деятельность в академических и научно-исследовательских организациях, связанных с туризмом и туристской проблематикой; в органах власти и управления, связанных с туристкой сферой; осуществляющих проектную (консалтинговую, консультативную, исследовательскую и аналитическую), а также информационную деятельность в сфере туризма.

В число организаций профессиональной деятельности входят: профильные Министерства Российской Федерации; научно-исследовательские, туристские, культурно-просветительские и проектные учреждения и организации, связанные с туристской сферой, а также с сохранением культурного и природного наследия; государственные и негосударственные учреждения и организации туристкой отрасли.

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

2.2. Типы задач и задачи профессиональной деятельности выпускников

Типы задач профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу бакалавриата по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм» профиля «Историко-культурный туризм и гостиничное дело»:

- организационно-управленческий;
- проектный;
- технологический;
- сервисный;
- исследовательский.

Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников

Область профес- сиональной деятель- ности (по Реестру Минтруда)	Типы задач профессио- нальной деятельности	Задачи профессиональной деятельности	Объекты профессиональной деятельности (или области знания)
33. Сервис,	организационно-	соблюдение действующего	Туристский продукт,
оказание	управленческая	законодательства и нормативных	включающий
	деятельность	документов, а также требований,	основные,
		установленных техническими	дополнительные и

услуг		регламентами, стандартами,	сопутствующие
населению		положениями договоров;	туристские услуги, его
			разработка и
		- сбор, хранение, обработка, анализ	проектирование
		и оценка информации об	программ туристского
		инфраструктуре туристских	обслуживания.
		центрах, экскурсионных объектах,	Туристские
		правилах пересечения границ и	организации и
		специфике организации туризма в	организации
		различных регионах мира и России,	туристской индустрии.
		а также информации, необходимой	Туристские регионы и
		для организации и управления	территории.
		туристской деятельностью;	
		- составление документации в	
		области профессиональной	
		деятельности и проверка	
		правильности ее оформления;	
		- управление внутрифирменными	
		процессами в туристской	
		организации, в том числе по	
		формированию и использованию	
		материально-технических и	
		трудовых ресурсов;	
		- урегулирование спорных и	
		конфликтных ситуаций в трудовом	
		коллективе, а также с	
		потребителями услуг;	
		- выбор и реализация стратегии	
		ценообразования предприятия	
		индустрии туризма;	
		- контроль деятельности	
		туристского предприятия.	
	проектная	- разработка и реализация проектов,	Туристские
	деятельность	направленных на развитие	организации и
		туристской организации;	организации
		- изучение и прогнозирование	туристской индустрии;
		спроса с учетом требований	туристские регионы
		потребителей определенных	
		сегментов рынка;	
		- проектирование туристского	
		продукта при заданных критериях и	
		нормативных требованиях с	
		использованием инновационных и	
		информационных технологий,	
		ı	1

технологическая деятельность	построение эффективной системы продвижения турпродуктов; - организация процесса обслуживания потребителей на основе нормативно-правовых актов, с учетом запросов потребителей и применением клиентоориентированных технологий. - разработка туристского продукта, учитывающего этнокультурные, исторические и религиозные аспекты, требования действующего законодательства с использованием современных технологий в сфере туризма, маркетинга, коммерции, логистики; использование технологий рационального природопользования при формировании туристского продукта; - применение современных информационно-коммуникационных технологий в реализации туристского продукта и предоставлении услуг; - построение эффективной системы продвижения туристского продукта; - обеспечение безопасности туристской деятельности, включая охрану труда; - обеспечение партнерского взаимодействия с потребителями и заинтересованными сторонами;	Туристский продукт, включающий основные, дополнительные и сопутствующие туристские услуги, его разработка и проектирование программ туристского обслуживания. Туристские организации и организации туристской индустрии. Туристские регионы и территории.
сервисная деятельность	-умение самостоятельно разрабатывать внутренние нормативные документы по обеспечению качества и стандартизации услуг туристской индустрии;	Туристский продукт, включающий основные, дополнительные и сопутствующие туристские услуги, его разработка и проектирование

-обеспечение стандартов качества и норм безопасности комплексного туристского обслуживания;

-осуществление обслуживания в соответствии с этнокультурными, историческими, национальными и религиозными традициями на основе выявленных потребностей туристов;

-организация процесса обслуживания потребителей и (или) туристов, формирование взаимоотношений с потребителем;

программ туристского обслуживания. Туристские организации и организации туристской индустрии. Туристские регионы. Технологии обслуживания клиентов, технологическая документация и информационные ресурсы. Потребители туристского продукта, их запросы, потребности и ключевые ценности. Первичные трудовые коллективы организаций туристской индустрии.

исследовательская деятельность

проведение анализа и исследований по отдельным разделам, темам (этапам, заданиям) в соответствии с утвержденными методиками;

- проведение анализа влияния различных факторов на развитие туристской индустрии; изучение и оценка природных, культурно-исторических, лечебнооздоровительных, социальных и экономических ресурсов туризма;
- проектирование туристского продукта при заданных критериях и нормативных требованиях с использованием инновационных и информационно-коммуникационных технологий;
- участие в разработке инновационных методов, средств и технологий осуществления профессиональной деятельности

Туристский продукт, включающий основные, дополнительные и сопутствующие туристские услуги, его разработка и проектирование программ туристского обслуживания. Туристские организации и организации туристской индустрии. Туристские регионы. Технологии обслуживания клиентов, технологическая документация и информационные ресурсы. Потребители туристского продукта, их запросы, потребности и ключевые ценности. Первичные трудовые

	сервисная деятельность	соблюдение стандартов качества и норм безопасности комплексного туристского обслуживания; -предоставление предпродажного сервиса (информационный сервис) и послепродажного сервиса (гарантии качества) владение основами туристскорекреационного проектирования; - изучение и прогнозирование спроса с учетом требований потребителей определенных сегментов рынка;	коллективы организаций туристской индустрии. Туристский продукт, включающий основные, дополнительные и сопутствующие туристские услуги, его разработка и проектирование программ туристского обслуживания. Туристские организации и организации и туристской индустрии. Туристские регионы и территории.
04 Культура, искусство	проектная деятельность	проектирование туристских маршрутов, программ, в.т.ч. региональных брендовых маршрутов; - разработка и реализация проектов, направленных на развитие туристского предприятия; - проектирование предприятий индустрии туризма; - разработка и реализация бизнеспланов создания предприятия индустрии туризма;	Туристский продукт, включающий основные, дополнительные и сопутствующие туристские услуги, его разработка и проектирование программ туристского обслуживания. Туристские организации и организации туристской индустрии. Туристские регионы и территории.
	технологическая деятельность	формирование логистических схем в сфере туризма и оценка их эффективности; - разработка туристского продукта, учитывающего этнокультурные, исторические религиозные аспекты, требования действующего законодательства с использованием современных технологий в сфере туризма, маркетинга, коммерции, логистики;	туристский продукт, включающий основные, дополнительные и сопутствующие туристские услуги, его разработка и проектирование программ туристского обслуживания; - туристские организации и

	- использование технологий рационального природопользования при формировании туристского продукта; - применение современных информационно-коммуникационных технологий в реализации туристского продукта и предоставлении услуг; - построение эффективной системы продвижения туристского продукта;	организации туристской индустрии; -туристские регионы и территории;
	- обеспечение безопасности туристской деятельности, включая охрану труда	
исследовательская деятельность	- проведение исследований по отдельным разделам тем (этапам, заданиям) в соответствии с утвержденными методиками; - проведение анализа влияния географических факторов на развитие туристско-рекреационной деятельности в регионах мира и России; - изучение природных, культурно-исторических, лечебно-оздоровительных, социальных и экономических ресурсов туризма;	- технологии обслуживания клиентов, технологическая документация и информационные ресурсы; - потребители туристского продукта, их запросы, потребности и ключевые ценности; - первичные трудовые коллективы организаций туристской индустрии.
организационно- управленческая деятельность	 применение инновационных методов, средств и технологий осуществления профессиональной деятельности. сбор, хранение, обработка, анализ и оценка информации об инфраструктуре туристских центров, экскурсионных объектах, правилах пересечения границ и специфике организации туризма в различных регионах мира и России, а также информации необходимой 	туристский продукт, включающий основные, дополнительные и сопутствующие туристские услуги, его разработка и проектирование программ туристского обслуживания; - туристские организации и

для организации и управления организации туристской деятельностью; туристской индустрии; - составление документации в -туристские регионы области профессиональной и территории; деятельности и проверка - технологии правильности ее оформления; обслуживания - соблюдение действующего клиентов. законодательства и нормативных технологическая документов, а также требований, документация и установленных техническими информационные регламентами, стандартами, ресурсы; положениями договоров; - потребители туристского продукта, - организация работы со справочными и информационными их запросы, материалами по страноведению, потребности и ключевые ценности; географии туристских ресурсов и ресурсоведению; - первичные трудовые - управление внутрифирменными коллективы процессами в туристской организаций туристской индустрии. организации, в том числе по формированию и использованию туристский продукт, материально-технических и включающий трудовых ресурсов; основные, - урегулирование спорных и дополнительные и конфликтных ситуаций в трудовом сопутствующие коллективе, а также с туристские услуги, его потребителями услуг; разработка и проектирование - выбор и реализация стратегии программ туристского ценообразования предприятия обслуживания; индустрии туризма; - контроль деятельности

2.3. Профиль (направленность) образовательной программ в рамках направления подготовки

туристского предприятия.

Профиль (направленность) программы 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» установлен в соответствии с ФГОС ВО и соответствует направлению подготовки в целом.

Профиль программы бакалавриата «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» конкретизирует содержание образовательной программы в рамках направления подготовки путем ориентации ее на:

- -области профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности выпускников;
- типы задач и задачи профессиональной деятельности выпускников;
- при необходимости на объекты профессиональной деятельности выпускников или области знания.

Выбор профиля подготовки был обусловлен потребностями регионального рынка труда, научно-исследовательскими и материально-техническими ресурсами института. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы 43.03.02 ТУРИЗМ – БАКАЛАВР.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА ИНСТИТУТА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ДАННОЙ ОПОП ВО

3.1. Перечень профессиональных стандартов, указанных в приложении к ФГОС ВО и (или) иных профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускника

- 1. 04.005 Профессиональный стандарт Экскурсовод (гид), утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 04.08.2014 № 539н (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 1 сентября 2014 года, регистрационный N 33924).
- 2. 33. Сервис, оказание услуг населению (в сферах: оказание туристских, экскурсионных услуг населению и иных услуг необходимых для организации и реализации путешествий; формирование, продвижение и реализация туристского продукта; деятельность объектов туристской инфраструктуры и туристских сервисов; проектирование в туризме).

Код и наименование	Обобщенные трудовые функции			Трудовые функции		
профессиональ ного стандарта	Код	Наименова ние	Уровень квалифи кации	Наименование	Код	Уровень (подуровень) квалификац ии
04 культура, искусство	В	Организацио нное обеспечение экскурсионн ых услуг	5	Организация экскурсий	B/01.5	5
04005 Экскурсовод гид	С	Проведение экскурсий	6	Разработка экскурсий	C/01.6	6

33.022		Е	Оказание	4	Координация	E/02.4	4
Работник	ПО		услуг по		работы		
приему	И		приему,		сотрудников		
размещению			регистрации		службы приема и		
гостей			И		размещения по		
			размещению		встрече,		
			гостей		регистрации,		
			гостиничног		размещению и		
		о комплекса		выезду гостей			
			или иного		гостиничного		
			средства		комплекса или		
			размещения		иного средства		
					размещения		

3.2. Результаты освоения ОПОП ВО определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и навыки в соответствии с задачами профессиональной деятельности

Компетенции выпускника, формируемые в процессе освоения данной ОПОП ВО, определяются на основе ФГОС ВО по соответствующему направлению подготовки, ПООП ВО по данному профилю подготовки и при необходимости – иными компетенциями в соответствии с целями и задачами данной ОПОП ВО.

Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения:

Коды	Наименование	Индикаторы компетенций	Планируемые результаты
Компе-	компетенций		обучения, соотнесенные с
тенции			индикаторами достижения
			компетенций
УК-1	Способен	УК-1.1.	Знать: принципы работы с
	осуществлять поиск,	Анализирует задачу,	теоретической и эмпирической
	критический анализ	выделяя ее базовые	информацией; основы и
	и синтез	составляющие	методы проведения
	информации,	УК-1.2.	исследовательской работы;
	применять	Определяет, интерпретирует	основные этапы и перспективы
	системный подход	и ранжирует информацию,	развития в профессиональной
	для решения	требуемую для решения	области.
	поставленных задач.	поставленной задачи;	Уметь: применять принципы
		УК -1.3.	системного анализа и
		Осуществляет поиск	основные законы
		информации для решения	естественнонаучных
		поставленной задачи по	дисциплин; критически
		различным типам запросов;	оценивать результаты
		УК -1.4.	исследований; представлять
		При обработке информации	результаты проведенных
		отличает факты от мнений,	исследований в различных
		интерпретаций, оценок,	формах.
		формирует собственные	Владеть: навыками
		мнения и суждения,	сопоставления результатов
			исследовательской работы на

			T
		аргументирует свои выводы	1
		и точку зрения	возможности и перспективы
		УК-1.5.	реализации на практике новых
		Рассматривает и предлагает	подходов и инновационных
		возможные варианты	разработок; навыками
		решения поставленной	теоретических и практических
		задачи, оценивая их	знаний для авторских и
		достоинства и недостатки.	коллективных научных
			исследований.
УК-2	Способен	УК-2.1.	Знать: конституцию РФ,
	определять круг	Определяет круг задач в	Гражданский и Трудовой
	задач в рамках	рамках поставленной цели,	кодексы и иные нормативные
	поставленной цели и	определяет связи между	акты, относящиеся к
	выбирать	ними	различным сферам
	оптимальные	УК-2.2.	деятельности.
	способы их	Предлагает способы	
	решения, исходя из	решения поставленных	договоры, готовить проекты
	действующих	задач и ожидаемые	нормативной документации
	_		
	правовых норм,	результаты; оценивает предложенные способы с	для организации; находить
	имеющихся	_	разъяснение к нормативно-
	ресурсов и	точки зрения соответствия	правовым актам.
	ограничений.	цели проекта	Владеть: основами
		УК-2.3.	применения законодательной
		Планирует реализацию	базы в разных видах
		задач в зоне своей	деятельности.
		ответственности с учетом	
		имеющихся ресурсов и	
		ограничений, действующих	
		правовых норм УК-2.4	
		Выполняет задачи в зоне	
		своей ответственности в	
		соответствии с	
		запланированными	
		результатами и точками	
		контроля, при	
		необходимости	
		корректирует способы	
		решения задач УК-2.5.	
		Представляет результаты	
		проекта, предлагает	
		возможности их	
		,	
VIIC 2	Crooker	совершенствования	2wam
УК-3	Способен	УК-3.1.	Знать: основы межкультурных
	осуществлять	Знает концепции, принципы	коммуникаций, психологии
	социальное	и методы построения	делового общения; правила
	взаимодействие и	эффективной работы в	языков (орфографии и
	реализовывать свою	команде с учетом правовых	орфоэпии) в устной и
	роль в команде.	и этических принципов и	письменной речи родного и
		норм социального	иностранного языка.
		взаимодействия,	Уметь: осуществлять научные
			J ,

и типологию лидерства. УКобладает широким спектром 3.2. профессиональной При реализации своей роли в информации; работать социальном взаимодействии команде; способен К И командной работе кооперации В рамках учитывает особенности традиционного интересы (внутрифирменного) поведения других участников; разделения труда; способен УК-3.3. толерантно общаться, Анализирует учитывать мнения и точки возможные последствия личных зрения людей других лействий социальных, социальном этнических, взаимодействии конфессиональных И командной работе, и строит культурных групп. продуктивное Владеть: навыками и опытом взаимодействие с учетом осуществления научных этого; деловых коммуникаций УК-3.4. Осуществляет обмен профессиональной сфере; информацией, знаниями и основами публичной речи; опытом с членами команды; ораторского техникой оценивает идеи других искусства. членов команды лостижения поставленной цели: УК-3.5. Соблюдает нормы и правила установленные командной работы; несет личную ответственность за результат. УК-4 УК-4.1. Способен Знать: основы современного Выбирает стиль общения на осуществлять русского языка и культуры русском деловую языке речи, принципы основные коммуникацию зависимости В OT цели построения монологических устной И условий партнерства; текстов И диалогов, письменной формах адаптирует характерные свойства речь, стиль на государственном общения и язык жестов к русского языка как средства ситуациям взаимодействия; языке Российской обшения И передачи УК-4.2. Федерации информации, грамматику и иностранном(ых) Ведет деловую переписку на лексику, историю и культуру языке(ах). русском языке с учетом изучаемого особенностей стилистики иностранного языка, правила официальных языкового этикета. неофициальных писем; УК-4.3. Уметь: использовать знания Ведет деловую переписку на русского языка, культуры речи иностранном языке с учетом навыков обшения особенностей стилистики профессиональной официальных писем деятельности, использовать социокультурных различий знания иностранного языка в УК-4.4. профессиональной Выполняет деятельности. ДЛЯ личных

целей перевод официальных

результаты своей деятельности на иностранном языке, может поддержать разговор в ходе их обсуждения	
Воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально- историческом, этническом контекстах. Воспринимать межкультурного общества в социально- историческом, этническом контекстах. Воспринимать межкультурного вазимодействия (преимущества и возможные проблемные ситуации), обусловленные различием этических, религиозных и ценностных систем; УК-5.2. Предлагает способы пре межкультурном вазимодействии УК-5.3. Придерживается принципов недискриминационного взаимодействия, основанного на толерантном восприятии культурных особенностей представителей различных этносов и конфессий, при личном и массовом общении для выполнения поставленной задачи. Восприятия социально и значимые эта закономерности исторического общества для форговать фундаментальные фундаментальные фундаментальные постовных научных этносов и конфессий, при личном и массовом общении для выполнения поставленной задачи. Владеть: навыкам ведущих фи идеологических и политических концептуальным современного фило	рекой мысли, проблемы в современных правлений и етировать в деятельности тапы и развития ормирования позиции; рпретировать тексты; е знания тодологии и их концепций ессиональной ми анализа философских, и социальнодоктрин; аппаратом пософского и
УК-6 Способен управлять УК-6.1. Знать: своим временем, Использует инструменты и интеллектуального выстраивать и методы управления повышения к	задачи

			1 0
_	зовывать	временем при выполнении	уровня и профессиональной
траект	-	конкретных задач, проектов,	компетенции.
_	азвития на	при достижении	Уметь: организовать процесс
основ	1 '	поставленных целей;	самообразования для своего
_	в кинаво	УК-6.2.	интеллектуального,
течені	ие всей жизни.	Определяет приоритеты	культурного и
		собственной деятельности,	профессионального развития;
		личностного развития и	выбирать необходимые
		профессионального роста	методы и средства познания и
		УК-6.3.	самоконтроля в соответствии с
		Оценивает требования	поставленными задачами.
		рынка труда и предложения	Владеть: методами и
		образовательных услуг для	средствами самоорганизации и
		выстраивания траектории	самоконтроля в соответствии с
		собственного	поставленными задачами и
		профессионального роста УК-6.4.	разработанным планом.
		Строит профессиональную	
		карьеру и определяет	
		стратегию	
		профессионального	
		развития	
УК-7 Спосо	бен	УК-7.1.	Знать: средства и методы
подде	рживать	Выбирает	физического воспитания для
должн	<u>*</u>	здоровьесберегающие	поддержания своего здоровья
	еской	технологии для	и работоспособности;
_	товленности	поддержания здорового	демонстрирует понимание
для	обеспечения	образа жизни с учетом	социально-значимых
полно	ценной	физиологических	представлений о здоровом
социа	льной и	особенностей организма	образе жизни.
профе	ессиональной	УК-7.2.	Уметь: организовывать свою
деятел	тьности.	Планирует свое рабочее и	жизнь в соответствии с
		свободное время для	социально-значимыми
		оптимального сочетания	представлениями о здоровом
		физической и умственной	образе жизни; осуществлять
		нагрузки и обеспечения	индивидуальный выбор видов
		работоспособности	спорта или систем физических
		УК-7.3.	упражнений.
		Соблюдает и	Владеть: методикой
		пропагандирует нормы	самостоятельных занятий и
		здорового образа жизни в	обеспечивает самоконтроль за
		различных жизненных	состоянием своего организма
		ситуациях и в	-
		профессиональной	
		деятельности.	
	бен создавать	УК-8.1.	Знать: основные сигналы
	ддерживать в	Знает научно обоснованные	оповещения населения в
повсе;	дневной жизни	способы поддерживать	случаях чрезвычайных
И	В	безопасные условия	ситуациях и гражданской
	ессиональной	жизнедеятельности в	обороны.
	тьности	повседневной и	Уметь: быстро реагировать на
безоп:	асные условия	профессиональной	сигналы оповещения

	жизнедеятельности	деятельности для	населения в случаях
	для сохранения	сохранения природной	чрезвычайных ситуациях и
	природной среды,	среды и обеспечения	гражданской обороны;
	обеспечения	устойчивого развития	обеспечить безопасность
	устойчивого	общества, виды опасных	личной жизнедеятельности и
	развития общества,	ситуаций; способы	безопасность окружающих
	в том числе при	преодоления опасных и	людей.
	угрозе и	чрезвычайных ситуаций,	Владеть: навыками оказания
	возникновении	военных конфликтов	первой медицинской помощи.
	чрезвычайных	УК-8.2.	
	ситуаций и военных	Умеет создавать и	
	конфликтов.	поддерживать в	
		повседневной жизни и в	
		профессиональной	
		деятельности безопасные	
		условия жизнедеятельности;	
		различать факторы,	
		влекущие возникновение опасных ситуаций;	
		предотвращать	
		возникновение опасных ситуаций в целях сохранения	
		природной среды и устойчивого развития	
		общества	
		УК-8.3.	
		Владеет навыками по	
		предотвращению	
		возникновения опасных	
		ситуаций; способами	
		поддержания гражданской	
		обороны и условий по	
		минимизации последствий	
		от чрезвычайных ситуаций.	
УК-9	Способен	УК-9.1.	Знать: основы экономических
	принимать	Знает и использует основные	и финансовых вопросов для
	обоснованные	документы,	принятия обоснованных
	экономические	регламентирующие	экономических решений.
	решения в	экономическую	Уметь: использовать
	различных областях	деятельность в туристской	экономические и финансовые
	жизнедеятельности.	сфере; источники	знания в разных областях
	,,	финансирования	жизнедеятельности для
		профессиональной	принятия обоснованных
		деятельности, принципы	экономических решений.
		планирования	r
		экономической	Владеть: навыками принятия
		деятельности и реализации	обоснованных экономических
		финансовой грамотности в	и финансовых решений в
		туристской сфере	различных областях
		УК-9.2.	жизнедеятельности.
		Обосновывает принятие	
		экономических решений,	
	L	r,	1

УК-10	УК- 10. Способен формировать нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма, терроризма, коррупционному поведению и противодействовать им в профессиональной деятельности	использует экономического планирования для достижения поставленных целей УК-9.3. Применяет экономические инструменты в профессиональной и туристской сфере; внедряет элементы экономической культуры и финансовой грамотности в профессиональную деятельность УК-10.1 Понимает сущность экстремизма, терроризма, коррупционного поведения, причины появления и формы их проявления в различных сферах общественной жизни УК-10.2 Определяет свою активную гражданскую позицию по противодействию экстремизму, терроризму, коррупции УК-10.3 Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к экстремизму, терроризму, коррупции	Знать: действующие правовые нормы, обеспечивающие борьбу с экстремизмом, терроризмом и , коррупцией в различных областях жизнедеятельности, а также способы профилактики этих негативных явлений общественной жизни и способы формирования нетерпимого отношения к ним. Уметь: планировать, организовывать и проводить мероприятия, обеспечивающие формирование гражданской позиции и предотвращение экстремизма, терроризма и коррупции. Владеть: правилами общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к экстремизму, терроризму и
ОПК-1	Способен применять технологические новации и современное программное обеспечение в	ОПК-1.1 Определяет потребность в применении технологических новаций и информационного обеспечения в туристской сфере.	коррупции. Знать: теоретические основы информатики и информационных технологий, возможности и принципы использования современной компьютерной техники. Уметь: применять
	туристской сфере.	ОПК-1.2 Осуществляет поиск, анализ, отбор и внедрение технологических новаций и современных программных	теоретические знания информатики и информационных технологий при решении практических задач в туристской

Г			T
		продуктов в	деятельности, используя
		профессиональную	возможности вычислительной
		туристскую деятельность. ОПК-1.3	техники и программного обеспечения.
		Использует основные,	Владеть: навыками и опытом
		соответствующие	поиска, анализа, отбора
		поставленным задачам,	технологических новаций и
		программные продукты в	современных программных
		сфере туризма.	продуктов в
			профессиональной туристской
			деятельности. Использует
			технологические новации и
			специализированные
			программные продукты в
			сфере туризма.
ОПК-2	Способен	ОПК-2.1	Знать: организационные
	осуществлять	Определяет цели и задачи	основы туристской индустрии,
	основные функции	управления сотрудниками	структуру туристской отрасли,
	управления	структурных подразделений	особенности правовых и
	туристской	объектов туристской сферы.	хозяйственных отношений
	деятельностью.	ОПК-2.2	между участниками
		Использует основные	туристской деятельности;
		методы и приемы	понятие, виды и технологии
		планирования, организации,	организации деятельности
		мотивации и координации	
		деятельности подразделений	контрагентов туристской
		и отдельных сотрудников	деятельности, особенности и
		объектов туристской сферы. ОПК-2.3	состав туристского продукта и
		Осуществляет контроль	его составных элементов; особенности организации
		деятельности сотрудников	-
		объектов туристской сферы.	России во внутреннем,
		оовектов турнетекой еферы.	въездном и выездном туризме.
			Уметь: определять
			необходимую структуру и
			содержание туристского
			продукта, использовать
			международные системы
			бронирования услуг в туризме,
			методы и приемы
			планирования, организации,
			мотивации и координации
			деятельности структурных
			подразделений и отдельных
			сотрудников объектов
			туристской индустрии разных
			типов; осуществления
			контроля деятельности
			структурных подразделений
			объектов туристской сферы.
			Владеть: владеет навыками и
			опытом: определения цели и

			задач управления
			структурными
			подразделениями объектов
			туристской индустрии;
			использования основных
			методов и приемов
			планирования, организации,
			мотивации и координации
			деятельности структурных
			подразделений и отдельных
			сотрудников объектов
			туристской индустрии;
			осуществления контроля
			деятельности структурных
			подразделений объектов
			туристской сферы.
ОПК-3	Способен	ОПК-3.1	Знать: системы менеджмента
	обеспечивать	Оценивает качество	качества в индустрии туризма,
	требуемое качество	оказания туристских услуг с	технологии обеспечения
	процессов оказания	учетом мнения потребителей	качества оказания туристских
	услуг в избранной	и заинтересованных сторон.	услуг.
	сфере	ОПК-3.2	Уметь: обеспечивать
	профессиональной	Обеспечивает оказание	стандарты качества процессов
	деятельности.	туристских услуг в	оказания туристских услуг.
	деятельности.	соответствии с заявленным	оказания туристеких услуг.
		качеством.	Владеть: навыками и опытом:
		ОПК-3.3	
		Внедряет основные	
		положения системы	туристских услуг с учетом мнения потребителей и
		менеджмента качества в	заинтересованных сторон;
		соответствии с	обеспечения требуемого
		международными и	качества процессов оказания
		национальными	•
		·	туристских услуг в
		стандартами.	соответствии с
			международными и
ОПК-4	Способен	ОПК-4.1	национальными стандартами.
OHK-4		Отк-4.1 Осуществляет	Знать: теоретические основы
	осуществлять		маркетинга, основные
	исследование	маркетинговые	тенденции и направления
	туристского рынка,	исследования туристского	развития маркетинговых
	организовывать	рынка, потребителей,	исследований, особенности
	продажи и	конкурентов.	маркетинга в туристской
	продвижение	ОПК-4.2	индустрии.
	туристского	Организует продажи	Уметь: оценивать рынки
	продукта.	туристского продукта, с	· •
		последующим	сбыта, потребителей,
		продвижением	клиентов, конкурентов в
		турпродуктов и услуг в том	туристской индустрии,
		числе с помощью онлайн	1 -
		технологий и интернет. ОПК-4.3	управления и контроля
		OHN-4.3	качества продукции и услуг
Ĺ			туристской деятельности.

		Формирует каналы сбыта турпродуктов и услуг, а также их продвижение, в том числе в сети Интернет	Владеть: навыками и опытом: маркетинговых исследований туристского рынка, потребителей, конкурентов, в том числе с целью обоснования и разработки системы новых экскурсионных маршрутов; формирования каналов сбыта туристских продуктов и услуг, а также их продвижение, в том числе в информационнотелекоммуникационной среде Интернет.
ОПК-5	Способен принимать экономически обоснованные решения, обеспечивать экономическую эффективность организаций избранной сферы профессиональной деятельности.	ОПК-5.1 Определяет, анализирует, оценивает основные производственно- экономические показатели туристской деятельности. ОПК-5.2 Экономически обосновывает необходимость и целесообразность внедрения бизнес-процессов в рамках профессиональной деятельности	Знать: теоретические основы функционирования рыночной экономики; закономерности и принципы экономического поведения субъектов хозяйствования; принципы и методы государственного регулирования экономических систем; основы построения, расчета и анализа современной системы показателей в сфере экономики. Уметь: применять экономическую терминологию, анализировать и оценивать экономическую информацию, определять и анализировать производственно-экономические показатели. Владеть: навыками и опытом: определения, анализа, оценки производственно-экономических показателей предприятия туристской сферы; принятия экономически обоснованных управленческих решений; обеспечения экономической эффективности туристского предприятия.
ОПК-6	Способен применять законодательство Российской Федерации, а также	ОПК-6.1 Осуществляет поиск необходимой нормативно- правовой документации для деятельности в избранной	Знать: законодательство Российской Федерации, а также нормы международного права при осуществлении профессиональной
	нормы международного	профессиональной области; ОПК-6.2	деятельности; особенности социальной политики

осуществлении профессиональной деятельности. Нормативно-правовую действие социальной стандартов, направленных качество жизни. Уметь: Применять правов нормы в профессиональной сфере на основе их ресурсного обеспечения. Российской Федерации о предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документации документации	нии альной	осуществлении профессиональ	мативно-правовую ументацию в област	действие социальный стандартов, направленных на качество жизни. Уметь: Применять правовы нормы в профессионально сфере на основе их ресурсного обеспечения. Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованного применения необходимо нормативно-правовой документации для деятельности в избранно
профессиональной деятельности. Документацию в области своей профессиональной деятельности. ОПК-6.3 Соблюдает законодательство Российской Федерации о предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в соответствии требованиями. Обеспечения с нормативными требованиями. Обеспечения профессиональной качество жизни. Уметь: Применять правов нормы в профессиональное обеспечения. Владеть: навыками и опыто поиска и обоснованно применения необходим нормативно-правовой документации деятельности в избране профессиональной област сооблюдения законодательст услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативными предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативными	альной	профессиональ	ументацию в област ей профессионально тельности. К-6.3 людает внодательство сийской Федерации доставлении туристско реационных услуг. ОПК	тандартов, направленных на качество жизни. Уметь: Применять правовы нормы в профессионально сфере на основе их ресурсного обеспечения. Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованного применения необходимо нормативно-правовой документации для деятельности в избранно
деятельности. Своей профессиональной деятельности. ОПК-6.3 Соблюдает законодательство Российской Федерации о предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в соответствии с нормативными требованиями. Обеспечения профессиональной обеспечения. Владеть: навыками и опыто поиска и обоснованно применения необходим нормативно-правовой документации деятельности в избране профессиональной облас соблюдения законодательст услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			ей профессионально гельности. С-6.3 людает онодательство сийской Федерации доставлении туристско реационных услуг. ОПК спечивает ументооборот	качество жизни. Уметь: Применять правовы нормы в профессионально сфере на основе их ресурсног обеспечения. Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованног применения необходимо нормативно-правовой документации дл деятельности в избранно
Деятельности. ОПК-6.3 Соблюдает законодательство Российской Федерации о предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в документации документации требованиями. Требованиями. Деятельности. Уметь: Применять правов нормы в профессиональное сфере на основе их ресурсное обеспечения. Владеть: навыками и опыто поиска и обоснование применения необходим нормативно-правовой документации деятельности в избране профессиональной област соблюдения законодательст российской Федерации предоставлении туристем услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны	и.	деятельности.	тельности. К-6.3 людает онодательство сийской Федерации доставлении туристско реационных услуг. ОПК спечивает ументооборот	Уметь: Применять правовы нормы в профессионально сфере на основе их ресурсног обеспечения. Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованног применения необходимо нормативно-правовой документации для деятельности в избранно
ОПК-6.3 Соблюдает законодательство Российской Федерации о предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в соответствии с нормативными требованиями. Впадеть: навыками и опыто поиска и обоснования применения необходим нормативно-правовой документации деятельности в избраны профессиональной област соблюдения законодательст российской Федерации предоставлении туристем услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			К-6.3 людает нодательство сийской Федерации доставлении туристско реационных услуг. ОПК спечивает ументооборот	нормы в профессионально сфере на основе их ресурсног обеспечения. Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованног применения необходимо нормативно-правовой документации для деятельности в избранно
Соблюдает законодательство Российской Федерации о предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в соответствии с нормативными требованиями. Соблюдает сфере на основе их ресурсно обеспечения. Владеть: навыками и опыто поиска и обоснование применения необходим нормативно-правовой документации деятельности в избране профессиональной област соответствии с облюдения законодательст российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			людает онодательство онодательство онодательство оставлении туристско осационных услуг. ОПК опечивает оборот	сфере на основе их ресурсног обеспечения. Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованног применения необходимо нормативно-правовой документации для деятельности в избранно
законодательство Российской Федерации о предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в соответствии с нормативными требованиями. Владеть: навыками и опыто поиска и обоснования применения необходим нормативно-правовой документации деятельности в избране профессиональной област соблюдения законодательст Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			онодательство сийской Федерации доставлении туристско реационных услуг. ОПК спечивает ументооборот	обеспечения. Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованног применения необходимо нормативно-правовой документации для деятельности в избранно
Российской Федерации о предоставлении туристско-рекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в соответствии с нормативными требованиями. Владеть: навыками и опыто поиска и обоснованию применения необходим нормативно-правовой документации документации документации профессиональной област соблюдения законодательст российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативными			сийской Федерации доставлении туристско сационных услуг. ОПК спечивает ументооборот	Владеть: навыками и опытом поиска и обоснованног применения необходимо нормативно-правовой документации для деятельности в избранно
предоставлении туристскорекреационных услуг. ОПК-6.4 Обеспечивает документооборот в соответствии с нормативными требованиями. Поиска и обоснованно применения необходим нормативно-правовой документации детрефессиональной област соответствии с профессиональной област соответствии предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативными			доставлении туристско реационных услуг. ОПК спечивает ументооборот	- поиска и обоснованног применения необходимо нормативно-правовой документации дл дз деятельности в избранно
рекреационных услуг. ОПК- 6.4 нормативно-правовой Обеспечивает документации д документооборот в деятельности в избранн соответствии с нормативными требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			реационных услуг. ОПК спечивает ументооборот	применения необходимо нормативно-правовой документации дл дз деятельности в избранно
6.4 нормативно-правовой документации документооборот в деятельности в избранн соответствии с профессиональной област нормативными требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			спечивает ументооборот	нормативно-правовой документации дл деятельности в избранно
6.4 нормативно-правовой документации документооборот в деятельности в избранн соответствии с профессиональной област нормативными требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			спечивает ументооборот	нормативно-правовой документации дл деятельности в избранно
Обеспечивает документации документооборот в деятельности в избранн соответствии с профессиональной облас нормативными требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			ументооборот	документации дл дл деятельности в избранно
документооборот в деятельности в избранн соответствии с профессиональной облас соблюдения законодательст требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			•	в деятельности в избранно
соответствии с профессиональной облас нормативными требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			•	<u> </u>
нормативными соблюдения законодательст требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			Deleibiiii	: Профессиональной області
требованиями. Российской Федерации предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны				* *
предоставлении туристск услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны		1		
услуг; обеспечен документооборота соответствии с нормативны			Obalinamii.	1
документооборота соответствии с нормативны				
соответствии с нормативны				
=				
треоованиями.				_
1				1
				Знать: особенности и методи
			й профессионально	
		_	ельности нор	труда и техники безопасности
потребителей и трудового законодательства Уметь: применять на практи	ей и	потребителей	ового законодательств	а Уметь: применять на практик
соблюдение и нормативно-правовые методы безопасно		соблюдение	нормативно-правовы	е методы безопасног
требований акты РФ в области обслуживания потребител		требований	и РФ в област	и обслуживания потребителей
заинтересованных безопасного обслуживания. правила охраны труда	анных	заинтересованн	пасного обслуживани:	. правила охраны труда
сторон на основании ОПК-7.2. техники безопасности.		сторон на осно		
выполнения норм и Обеспечивает безопасное Владеть: навыками и опыт	сновании		⟨-7.2.	1 1
		1 *		техники безопасности.
правил охраны обслуживание потребителей соблюдения требован	норм и	выполнения но	спечивает безопасно	техники безопасности. Владеть: навыками и опыто
	норм и охраны	выполнения но правил ох	спечивает безопасно пуживание потребителе	техники безопасности. Владеть: навыками и опыто соблюдения требовани
труда и техники на основе разработанных охраны труда и техни	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно гуживание потребителе основе разработанны	техники безопасности. Владеть: навыками и опыто соблюдения требовани охраны труда и техник
труда и техники на основе разработанных охраны труда и техни безопасности. предупредительных мер. безопасности	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны пупредительных мер	техники безопасности. Владеть: навыками и опыто соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности
труда и техники на основе разработанных охраны труда и техни безопасности. Предупредительных мер. ОПК-7.3. ОПК-7.3.	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны дупредительных мер С-7.3.	техники безопасности. Владеть: навыками и опытом соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти
труда и техники безопасности. на основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техни подразделениях предприят сфе	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны пупредительных мер С-7.3. пюдает нормы охран	техники безопасности. Владеть: навыками и опытом соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферт
труда и техники безопасности. на основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны избранной сфетруда и техники деятельности.	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны пупредительных мер С-7.3. пюдает нормы охран техник	техники безопасности. Владеть: навыками и опытом соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности.
труда и техники безопасности. На основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности в охраны труда и техники безопасности в	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны цупредительных мер С-7.3. людает нормы охран да и техник	техники безопасности. Владеть: навыками и опытом соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности.
труда и техники безопасности. На основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности в подразделениях	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны пупредительных мер С-7.3. пюдает нормы охран пасности разделениях	техники безопасности. Владеть: навыками и опытом соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности.
труда и техники безопасности. На основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности в подразделениях предприятий избранной сфетруда и техники безопасности в подразделениях предприятий избранной	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны цупредительных мер К-7.3. пюдает нормы охран да и техник опасности разделениях цприятий избранно	техники безопасности. Владеть: навыками и опытом соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности.
труда и техники безопасности. Предупредительных мер. ОПК-7.3. Подразделениях предприят и техники безопасности в подразделениях предприятий избранной сферы деятельности	норм и охраны техники	выполнения но правил ох труда и тех безопасности.	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны дупредительных меј К-7.3. пюдает нормы охран да и техник опасности разделениях дприятий избранно ры деятельности	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферы деятельности.
труда и техники безопасности. Предупредительных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны избранной сфетруда и техники безопасности в подразделениях предприятий избранной сферы деятельности ПК-8 Способен понимать ОПК-8.1. Знать: основные понят	норм и охраны техники и.	выполнения но правил ох труда и тех безопасности.	спечивает безопасном изуживание потребителе основе разработанны упредительных мер (-7.3. пюдает нормы охрания и техник разделениях цприятий избранноры деятельности	техники безопасности. Владеть: навыками и опыто соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности. Знать: основные понятия
труда и техники безопасности. Предупредительных мер. ОПК-7.3. Подразделениях предприят избранной сфетруда и техники безопасности в подразделениях предприятий избранной сферы деятельности ПК-8 Способен понимать принципы работы Знает принципы работы в подразделения в подразделениях предпринципы работы знает принципы работы виды, свойства измерения	норм и охраны техники и.	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра	спечивает безопасно пуживание потребителе основе разработанны дупредительных мер К-7.3. людает нормы охрана да и техник опасности разделениях дприятий избранно ры деятельности К-8.1. ет принципы работ	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности. Знать: основные понятия виды, свойства измерения
труда и техники безопасности. На основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны подразделениях предприят избранной сфеты деятельности ПК-8 Способен понимать принципы работы современных современных современных современных современных предприятий избрания избранной кодирования информация кодирования информация кодирования информация	норм и охраны техники и.	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра современных	спечивает безопасной уживание потребителе основе разработанны дупредительных мер С-7.3. Подает нормы охран да и техник опасности разделениях дприятий избранно оы деятельности С-8.1.	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности. Знать: основные понятия виды, свойства измерения кодирования информации
труда и техники безопасности. На основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности подразделениях предприятий безопасности. ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных информационных информационных информационных информационных стандарты государственн	норм и охраны техники и. понимать работы х онных	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра современных информационн	спечивает безопасном уживание потребителе основе разработанны дупредительных мер (-7.3. пюдает нормы охранда и техник опасности разделениях дприятий избранно об деятельности (-8.1. ет принципы работ ременных ормационных	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности. Знать: основные понятия виды, свойства измерения кодирования информации стандарты государственны
труда и техники безопасности. ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и технологий. ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и технологий. ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и технологий. ОПК-8.2.	от норм и охраны техники и. понимать работы х онных и	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра современных информационн технологий	спечивает безопасной уживание потребителе основе разработанны дупредительных мер (7-7.3.) подает нормы охранда и техник опасности разделениях дприятий избранно об деятельности (7-8.1.) ет принципы работ ременных ормационных дологий. ОПК-8.2.	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферт деятельности. Знать: основные понятия виды, свойства измерения кодирования информации стандарты государственны требований о защит
труда и техники безопасности. На основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности в подразделениях предприятий избранной сферы деятельности ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и технологий и технологий и технологий и технологий. ОПК-8.2. На основе разработанных мер. безопасности подразделениях предприяти избранной деятельности. ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и технологий. ОПК-8.2. На основе разработанных мер. безопасности подразделениях предприяти избранной деятельности. В Знать: основные понят виды, свойства измерения кодирования информационных стандарты государственн технологий. ОПК-8.2. Требований о защи информации в деятельности.	от норм и охраны техники и. понимать работы х онных и	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра современных информационн технологий использовать и	спечивает безопасном уживание потребителе основе разработанны дупредительных мер С-7.3. Подает нормы охран да и техник опасности узаделениях дприятий избранно об деятельности С-8.1. Поринципы работ осменных ормационных дологий. ОПК-8.2.	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требований охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности. Знать: основные понятия виды, свойства измерения кодирования информации стандарты государственны требований о защит информации в деятельности
труда и техники безопасности. На основе разработанных мер. ОПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности подразделениях предприяти избранной сферы деятельности ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач современных современных информации в деятельности подразделениях предприяти избранной сферы деятельности. Знать: основные понят виды, свойства измерения кодирования информационных стандарты государственн требований о защи информации в деятельности подразделениях предприяти избранной сферы деятельности. Знать: основные понят виды, свойства измерения кодирования информаци отандарты государственн требований о защи информации в деятельности подразделениях предприятий.	норм и охраны техники и. понимать работы х онных и ть их для задач	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра современных информационн технологий использовать и решения	спечивает безопасной уживание потребителе основе разработанны дупредительных мер (4-7.3.) подает нормы охранда и техник опасности оазделениях цприятий избранно об деятельности (4-8.1.) ет принципы работ осменных пологий. ОПК-8.2. Вет осуществлять выбоременных	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности. Знать: основные понятия кодирования информации стандарты государственны требований о защит информации в деятельност туристских предприятий.
труда и техники безопасности. ПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности подразделениях предприяти избранной сферы деятельности ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной информационных информационных информационных информационных информационных информационных информационных информационных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной информационных уметь: характеризова	норм и охраны техники и. понимать работы х онных и ть их для задач	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра современных информационн технологий использовать и решения	спечивает безопасной уживание потребителе основе разработанны дупредительных мер К-7.3. Поравет нормы охранда и техник опасности разделениях дприятий избранно ры деятельности К-8.1. Тет принципы работ ременных ормационных пологий. ОПК-8.2. Тет осуществлять выбоременных ормационных ормационных ормационных ормационных ормационных ормационных ормационных ормационных	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требовани охраны труда и техник безопасности подразделениях предприяти избранной сферт деятельности. Знать: основные понятия виды, свойства измерения кодирования информации стандарты государственны требований о защит информации в деятельност туристских предприятий. Уметь: характеризоват
труда и техники безопасности. ПК-7.3. Соблюдает нормы охраны труда и техники безопасности подразделениях предприяти избранной сферы деятельности ПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной информационных информационных информационных информационных информационных информационных информационных информационных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной информационных уметь: характеризова	от норм и охраны техники и. техники и. тонимать работы х онных и техники и для задач альной	выполнения но правил ох труда и тех безопасности. Способен пон принципы ра современных информационн технологий использовать и решения профессиональ	спечивает безопасной уживание потребителе основе разработанны дупредительных мер (7-7.3.) подает нормы охран да и техник опасности разделениях дприятий избранно об деятельности (7-8.1.) ет принципы работ ременных ормационных дологий. ОПК-8.2. нет осуществлять выбоременных ормационных	техники безопасности. Владеть: навыками и опытой соблюдения требований охраны труда и техники безопасности подразделениях предприяти избранной сферм деятельности. Знать: основные понятия виды, свойства измерения кодирования информации стандарты государственны требований о защит информации в деятельност туристских предприятий. Уметь: характеризоват
соблюдение и нормативно-правовые требований акты $P\Phi$ в области обслуживания потребител заинтересованных сторон на основании выполнения норм и ОПК-7.2. Обеспечивает безопасное Владеть: навыками и опыт	анных	соблюдение требований заинтересовани	нормативно-правовы и РФ в област пасного обслуживани	е методы безопасно и обслуживания потребителе

	задач профессиональной деятельности. ОПК-8.3. Владеет навыками использования современных информационных технологий для решения задач профессиональной деятельности.	информационные источники, создавать и поддерживать информационные ресурсы учреждений туристской сферы. Владеть: методами и средствами защиты информации; основами обеспечения защиты информации в соответствии с государственными требованиями применительно к условиям деятельности туристских предприятий.
ПК-1 Владеет теоретическими основами проектирования, готовностью к применению основных методов проектирования в туризме.	ПК-1.1 Использует методы и технологии проектирования деятельности туристской организации. ПК-1.2 Оценивает эффективность планирования по различным направлениям проекта ПК-1.3. Рассчитывает качественные и количественные показатели, характеризующие эффективность туристскорекреационного проектирования. ПК-1.4. Формирует идею проекта, организует проектную деятельность	Проектирования, организации и реализации стратегий и программ для разных типов туристских продуктов, соответствующих запросам потребителей, нормативнотехническую базу туристскорекреационного проектирования. Уметь: применять основные методы проектирования в туризме, диагностировать и выявлять различные типы проблемных ситуаций в туристской индустрии, разрабатывать меры по их предупреждению и преодолению, планировать и осуществлять контроль за реализацией проекта, обеспечивать координацию действий со всеми функциональными подразделениями предприятий туристкой индустрии; эффективно использовать источники профессиональной информации. Владеть: навыками и опытом: использования методов и технологий проектирования деятельности туристского предприятия; оценки эффективности планирования по различным направлениям проекта; расчета качественных

	T		
			и количественных
			показателей,
			характеризующих
			эффективность проекта;
			формирования идеи проекта,
			организации проектной
			деятельности.
ПК-2	Готов к реализации	ПК-2.1	Знать: теоретические основы и
	проектов в	Использует методы и	технологию разработки,
	туристской	технологии проектирования	продвижения и реализации
	индустрии.	деятельности туристского	туристского продукта;
		предприятия. ПК-2.2	основные положения
		Разрабатывает способы	нормативно-правовой базы
		оценки эффективности,	разработки, продвижения и
		планирования по различным	реализации туристского
		направлениям проекта ПК-2.3	продукта и туристских услуг в РФ.
		Рассчитывает качественные	Уметь: использовать знания об
		и количественные	основных этапах и
		показатели,	технологиях разработки,
		характеризующие	продвижения и реализации
		эффективность	турпродукта и туристских
		реализуемого проекта.	услуг при организации,
			реализации и обеспечении
			контроля профессиональной
			деятельности в туристской
			индустрии; формировать и
			реализовывать программу
			поиска и изучения источников
			информации с целью
			определения основных
			параметров
			конкурентоспособности.
			Владеть: навыками и опытом
			анализа, оценки, организации
			деятельности по продвижению
			и реализации туристского
			продукта и туристских услуг
			посредством разных каналов
			сбыта; оценки комплектности
			и соответствия нормативам
			документационного
			оформления реализации
			конкретного турпродукта;
			формирования на основе
			принципов планирования и
			прогнозирования программ
			развития туристской
			индустрии.
			Навыками и опытом:
			продвижения и реализации
			туристского продукта в том
1	•	•	, <u> </u>

			числе на основе современных информационно-коммуникативных технологий, а также с учетом индивидуальных требований туриста; организации продаж туристского продукта и отдельных туристских услуг; ведения переговоров с партнерами, согласования условий взаимодействия по
			реализации туристских
ПК-3	Способен находить,	ПК-3.1	продуктов. Знать: теоретические основы
	анализировать и обрабатывать научнотехническую информацию в области туристкой деятельности.	Проводит исследования туристско-рекреационного потенциала и ресурсов туристских регионов, территорий, зон и комплексов. ПК-3.2 Применяет современные технологии сбора, обработки и анализа информации в сфере туризма. ПК-3.3 Использует методы анализа и прогнозирования развития явлений и процессов в сфере туризма.	научно-технической информации, принципы работы с теоретической и эмпирической научной информацией; основы и методы проведения научно-исследовательской работы. Уметь: анализировать научно-техническую информацию, представлять результаты проведенных исследований в различных формах (рефераты, статьи, доклады, отчеты). Владеть: навыками анализа и использования в профессиональной деятельности способов работы с научно-технической информацией. Навыками и опытом: проведения исследований туристскорекреационного потенциала и ресурсов туристских регионов, территорий, зон, комплексов; применения современных технологий сбора, обработки и анализа информации в сфере туризма; использования методов анализа и прогнозирования развития явлений и процессов в сфере
ПК-4	Готов к применению	ПК-4.1	туризма. Знать: методы научных
	прикладных	Организует процессы	исследований как
	методов	обслуживания потребителей	неотъемлемую часть научного
	исследовательской	на основе анализа	познания, их специфику

	деятельности в	рыночного спроса и	применения в области
	туризме.	потребностей туристов и	туристской деятельности.
		других заказчиков услуг.	Уметь: применять в ходе
		ПК- 4.2	исследования различные виды
		Анализирует жалобы и	методов научного познания.
		претензии туристов к	Владеть: навыками и опытом
		качеству туристского	применения различных
		обслуживания,	методов исследований в
		подготавливает	области туристской
		предложения по	деятельности.
		предъявлению претензий к	
		принимающей стороне и	
		контрагентам. ПК-4.3.	
		Изучает требования	
		туристов, анализ мотивации	
		спроса на реализуемые	
		туристские продукты.	
		ПК-4.4	
		Координирует выполнение	
		обязательств по	
		размещению, проживанию,	
		питанию и страхованию	
		туристов на период	
		туристской поездки, их	
		транспортному, визовому,	
		экскурсионному,	
		медицинскому	
		обслуживанию, оказанию	
		дополнительных услуг	
		(культурного и спортивного	
		характера, гидом-	
ПК-5	Готор и научиомомум	переводчиком). ПК-5.1	Знать: организационные
IIK-J	Готов к применению		1 '
	инновационных технологий в	Использует аналитические методы в процессе	основы инновационных технологий в туристской
	туристской	осмысления и обработки	индустрии, особенности
	деятельности и	информации в	правовых и хозяйственных
	новых форм	профессиональной	отношений между
	обслуживания	деятельности при	участниками туристской
	потребителей и	проведении исследований	деятельности; понятие и виды
	(или) туристов.	туристских ресурсов и	инновационных технологий в
		проектировании туристского	деятельности туроператоров,
		продукта. ПК-5.2	турагентов и контрагентов
		Применяет современные	туристской деятельности.
		методы информационных	Уметь: Выявлять
		1	инновационные потребности
		технологий для изучения	инновационные потребности потребителя, компетентно
		технологий для изучения влияния географических	потребителя, компетентно
		технологий для изучения влияния географических	потребителя, компетентно определять необходимую
		технологий для изучения влияния географических факторов на развитие	потребителя, компетентно пределять необходимую

Осуществляет эффективный	технологии в деятельности
поиск информации в	туристского предприятия.
глобальных	Владеть: инновационными
информационных сетях, на	методами выявления
порталах и стендах	потребностей потребителя,
международных выставок.	новыми приемами
	обслуживания; навыками
	применения инновационных
	технологий в туроперейтинге и
	механизме построения
	взаимоотношений между
	туроператорами и
	контрагентами туристской
	деятельности; навыками
	разработки и реализации
	инновационных программ и
	стратегий в туризме
	Навыками и опытом
	организации процессов
	обслуживания потребителей
	на основе анализа рыночного
	спроса и потребностей
	туристов и других заказчиков
	услуг; изучения требований
	туристов, анализа мотиваций
	спроса на реализуемые
	туристские продукты; выбора
	и применения
	клиенториентированных
	технологий туристского
	обслуживания.

ПС с указанием ОТФ	Трудовая функция (ТФ)	Профессиональная компетенция	Индикаторы профессиональной компетенции
04.005	- использование основ	ПК-1 Владеет	ПК-1.1
Экскурсовод	туристско-рекреационного	теоретическими	Использует методы и
(гид)	проектирования;	основами	технологии
	- изучение и	проектирования,	проектирования
	прогнозирование спроса с	готовностью к	деятельности туристской
	учетом требований	применению	организации.
	потребителей на	основных методов	ПК-1.2
	определенных сегментах	проектирования в	Оценивает
	рынка;	туризме.	эффективность
	- организация проектной		планирования по
	деятельности;		различным
	- планирование и расчет		направлениям проекта
	проекта;		ПК-1.3.
			Рассчитывает
			качественные и

	1		**************************************
			количественные
			показатели,
			характеризующие
			эффективность
			туристско-
			рекреационного
			проектирования.
			ПК-1.4.
			Формирует идею
			проекта, организует
			проектную деятельность
04.005	- владение основами	ПК-2 Готов к	ПК-2.1
Экскурсовод			TT
	туристско-рекреационного	реализации проектов	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
(гид)	проектирования;	в туристской	технологии
	- изучение и	индустрии.	проектирования
	прогнозирование спроса с		деятельности
	учетом требований		туристского
	потребителей на		предприятия.
	определенных сегментах		ПК-2.2
	рынка;		Разрабатывает способы
	- разработка и реализация		оценки эффективности,
	проектов, направленных на		планирования по
	развитие туристского		различным
	предприятия;		направлениям проекта
	- разработка и реализация		ПК-2.3
	бизнес-планов создания		Рассчитывает
	нового предприятия		качественные и
	индустрии туризма;		ка пественные
	- формирование		показатели,
	логистических схем в сфере		характеризующие
	туризма и участие в оценке		эффективность
	их эффективности;		реализуемого проекта.
	- проектирование туристских		
	маршрутов, программ, в т.ч.		
	региональных брендовых		
	маршрутов;		
	-проектирование		
	предприятий индустрии		
	туризма;		
04.005	- проведение исследований	ПК-3 Способен	ПК-3.1
Экскурсовод	по отдельным разделам тем	находить,	Проводит исследования
(гид)	(этапам, заданиям) в	анализировать и	туристско-
(114)	соответствии с	обрабатывать	рекреационного
		-	
	утвержденными методиками;	научно-техническую	потенциала и ресурсов
	- изучение и оценка	информацию в	туристских регионов,
	природных, культурно-	области туристкой	территорий, зон и
	исторических, лечебно-	деятельности.	комплексов.
	оздоровительных,		ПК-3.2
	социальных и экономических		Применяет современные
	ресурсов туризма;		технологии сбора,
	- проектирование		обработки и анализа
	туристского продукта при		
	1 . 4		

	заданных критериях и нормативных требованиях с использованием инновационных и информационнокоммуникационных технологий; - участие в разработке инновационных методов, средств и технологий осуществления профессиональной деятельности проведение исследований по отдельным разделам тем (этапам, заданиям) в соответствии с утвержденными методиками; - проведение анализа влияния географических факторов на развитие туристскорекреационной деятельности в регионах мира и России; - применение инновационных методов, средств и технологий осуществления профессиональной		информации в сфере туризма. ПК-3.3 Использует методы анализа и прогнозирования развития явлений и процессов в сфере туризма.
04.005 Экскурсовод (гид)	деятельности; - обеспечение партнерского взаимодействия с потребителями и заинтересованными сторонами; - умение самостоятельно разрабатывать внутренние нормативные документы по обеспечению качества и стандартизации услуг туристской индустрии; - обеспечение стандартов качества и норм безопасности комплексного туристского обслуживания с использованием клиентоориентированных технологий; - осуществление обслуживания в соответствии с этнокультурными, историческими,	применению прикладных методов исследовательской	ПК-4.1 Организует процессы обслуживания потребителей на основе анализа рыночного спроса и потребностей туристов и других заказчиков услуг. ПК- 4.2 Анализирует жалобы и претензии туристов к качеству туристов к качеству туристского обслуживания, подготавливает предложения по предъявлению претензий к принимающей стороне и контрагентам. ПК-4.3. Изучает требования туристов, анализ мотивации спроса на

	T		T
	национальными и		реализуемые туристские
	религиозными традициями		продукты.
	на основе выявленных		ПК-4.4
	потребностей туристов;		Координирует
	- организация процесса		выполнение обязательств
	обслуживания потребителей		по размещению,
	и (или) туристов,		проживанию, питанию и
	формирование		страхованию туристов на
	взаимоотношений с		период туристской
	потребителем; - соблюдение		
	_		•
	стандартов качества и норм		транспортному,
	безопасности комплексного		визовому,
	туристского обслуживания; -		экскурсионному,
	предоставление		медицинскому
	предпродажного сервиса		обслуживанию,
	(информационный сервис) и		оказанию
	послепродажного сервиса		дополнительных услуг
	(гарантии качества)		(культурного и
			спортивного характера,
			гидом-переводчиком).
04.005	- применение современных	ПК-5 Готов к	ПК-5.1
Экскурсовод	информационных и	применению	Использует
(гид)	коммуникативных	инновационных	аналитические методы в
(111,4)	технологий в реализации	технологий в	процессе осмысления и
	туристского продукта и	туристской	обработки информации в
	1 2	деятельности и	профессиональной
	предоставлении услуг;		
	- построение эффективной	новых форм	деятельности при
	системы продвижения	обслуживания	проведении
	туристских продуктов;	потребителей и (или)	исследований туристских
	- разработка туристского	туристов.	ресурсов и
	продукта, учитывающего		проектировании
	этнокультурные,		туристского продукта.
	исторические религиозные		ПК-5.2
	аспекты, требования		Применяет современные
	действующего		методы
	законодательства с		информационных
	использованием		технологий для изучения
	современных технологий в		влияния географических
	сфере туризма, маркетинга,		факторов на развитие
	коммерции, логистики;		туристско-
	- использование технологий		рекреационной
	рационального		деятельности;
	природопользования при		ПК-5.3
	формировании туристского		Осуществляет
	продукта;		эффективный поиск
	- применение современных		информации в
	информационно-		глобальных
	коммуникационных		информационных сетях,
	технологий в реализации		1
	_		на порталах и стендах
	туристского продукта и		международных
	предоставлении услуг;		выставок.

- построение	эффективной	
системы	продвижения	
туристского пр	одукта;	
- обеспечение	безопасности	
туристской	деятельности,	
включая охран	у труда.	

3.3. Перечень работодателей, принимающих участие в разработке, актуализации и реализации ОПОП ВО и формы их участия в учебном процессе

№	ФИО	Должность / место	Разработка	Актуализация	Реализация
№ п.п. 1.	ФИО Путрик Ю.С	Должность / место работы Доктор исторических наук, кандидат географических наук, главный научный сотрудник, руководитель центра социокультурных и туристских программ Российского НИИ культурного и природного наследия им. Д. С. Лихачёва (Институт	Разработка концепции ОПОП ВО	Актуализация концепции учебной программы	Реализация
2.	Степанов А.Н.	Наследия). Генеральный директор ООО «Туркультура»			Организация и проведение мастер-классов студентам; предоставление возможностей для прохождения стажировки и повышения квалификации преподавателей.
3.	Соловьев А.П.	Главный научный сотрудник, центра социокультурных и туристских программ Российского НИИ	Разработка концепции ОПОП ВО		

K	сультурного и		
	іриродного		
l l	аследия им. Д. С.		
	Іихачёва		
	Институт		
Ì	Наследия).		

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ОПОП ВО

В соответствии с п.9 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и ФГОС ВО содержание и организация образовательного процесса при реализации ОПОП ВО 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» регламентируется: учебным планом, календарным учебным графиком, рабочими программами дисциплин (модулей), программами практик, научно-исследовательской работы (НИР) (при наличии), программой государственной итоговой аттестации (ГИА), рабочей программой воспитания, календарным планом воспитательной работы и другими материалами, методическими материалами, a также другими материалами (компонентами), обеспечивающими качество подготовки обучающихся.

4.1. Учебный план и календарный учебный график.

В учебном плане отображается логическая последовательность освоения блоков и разделов ОПОП ВО (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование компетенций. Указывается общая трудоемкость дисциплин (модулей), практик в зачетных единицах, указываются виды учебной работы, формы промежуточной аттестации, а также объем контактной работы в аудиторных часах. В календарном учебном графике указана последовательность реализации ОПОП по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и государственную итоговую аттестации, каникулы. В ОПОП представлена копия утвержденного календарного учебного графика и учебного плана.

Структура программы бакалавриата включает следующие блоки:

Блок 1 "Дисциплины (модули)";

Блок 2 "Практика";

Блок 3 "Государственная итоговая аттестация".

Структура программы бакалавриата		Объем программы бакалавриата и ее	
		блоков в з.е.	
Блок 1	Дисциплины (модули)	не менее 180	
Блок 2	Практика	не менее 30	
Блок 3	Государственная итоговая аттестация	не менее 9	
Объем программы бакалавриата		240	

Порядок формирования элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин (модулей) регламентирует локальный нормативный акт института.

К обязательной части программы бакалавриата относятся дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование общепрофессиональных компетенций, определяемых ФГОС ВО.

При разработке программы бакалавриата обучающимся обеспечивается возможность освоения элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин (модулей). Факультативные дисциплины (модули) не включаются в объем программы бакалавриата. В рамках программы бакалавриата выделяются обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.

К обязательной части программы бакалавриата относятся дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование общепрофессиональных компетенций, определяемых ФГОС ВО.

В обязательную часть программы бакалавриата включаются, в том числе: дисциплины (модули), указанные в пунктах 2.2 ФГОС ВО; дисциплины (модули) по физической культуре и спорту (дисциплина (модуль) "Физическая подготовка"), реализуемые в рамках Блока 1 "Дисциплины (модули)". Дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование универсальных компетенций, определяемых ФГОС ВО, а также профессиональных компетенций, определяемых Организацией самостоятельно, могут включаться в обязательную часть программы бакалавриата и (или) в часть, формируемую участниками образовательных отношений.

Объем обязательной части без учета объема государственной итоговой аттестации должен составлять не менее 45 процентов общего объема программы бакалавриата.

Организация предоставляет инвалидам и лицам с OB3 (по их заявлению) возможность обучения по программе бакалавриата, учитывающей особенности их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.

Приложение №1.

4.2. Аннотации рабочих программ дисциплин (модулей)

Программа бакалавриата в рамках Блока 1 "Дисциплины (модули)" обеспечивает реализацию дисциплин (модулей) по философии, иностранному языку, безопасности жизнедеятельности; реализацию дисциплины (модуля) "История России" в объеме не менее 4 з.е., при этом объем контактной работы обучающихся с педагогическими работниками Организации составляет в очной форме обучения не менее 80 процентов, в

очно-заочной и заочной формах обучения не менее 40 процентов объема, отводимого на реализацию указанной дисциплины (модуля).

Программа бакалавриата обеспечивает реализацию дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту:

в объеме не менее 2 з.е. в рамках Блока 1 "Дисциплины (модули)";

в объеме не менее 328 академических часов, которые являются обязательными для освоения, не переводятся в з.е. и не включаются в объем программы бакалавриата, в рамках элективных дисциплин (модулей) в очной форме обучения.

Дисциплины (модули) по физической культуре и спорту реализуются в порядке, установленном Организацией. Для инвалидов и лиц с ОВЗ Организация устанавливает особый порядок освоения дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту с учетом состояния их здоровья.

4.3. Аннотации программ практик

В Блок 2 "Практика" входят учебная и производственная практики (далее вместе - практики).

Типы учебной практики:

Учебная ознакомительная практика

Типы производственной практики:

Производственная проектно-технологическая практика;

Производственная организационно-управленческая практика;

Производственная преддипломная практика.

Практики закрепляют знания, умения и навыки приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию компетенций, определяемых ФГОС ВО по соответствующему направлению подготовки. См. Приложение

4.4. Аннотации программ государственной итоговой аттестации обучающихся

- В Блок 3 "Государственная итоговая аттестация" входят: подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена (если Организация включила государственный экзамен в состав государственной итоговой аттестации); Выполнение и защита ВКР.
- В данной программе раскрываются содержание и формы организации всех видов итоговых комплексных испытаний (в рамках государственной итоговой аттестации) выпускников вуза, позволяющие продемонстрировать сформированность у них (на достаточном уровне) всей совокупности компетенций. См. Приложение

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной института из

любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сеть "Интернет"), как на территории вуза, так и вне ее.

Электронная информационно-образовательная среда МГИК обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик,
- электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.

В случае реализации программы бакалавриата с применением дистанционных образовательных технологий электронная информационно-образовательная среда МГИК дополнительно обеспечивает:

- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы бакалавриата;
- проведение учебных занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с применением дистанционных образовательных технологий;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействия посредством сети "Интернет".

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.

6. МЕХАНИЗМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающиеся по программе бакалавриата определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой Институт принимает участие на добровольной основе.

6.1. Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся.

Основными процедурами внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе являются мониторинг качества подготовки обучающихся и внутренние проверки (аудиты)

обеспечения качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся на основе установленных показателей (индикаторов).

Предметом внутреннего аудита являются качество подготовки учебнометодической документации, обеспечивающей реализацию ОПОП (например, учебные планы, включая индивидуальные, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, оценочные материалы и т.д); качество и полнота необходимой документации, представленной в ОПОП; продуктов деятельности обучающихся (например, ВКР, отчеты по практике, электронные портфолио и др.); готовность образовательных программ к процедуре внешней оценки и др.

Внутреннюю независимую оценку качества материально-технического, учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения ОПОП ВО 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» ФГБОУ ВО МГИК реализовывает в рамках ежегодного самообследования образовательной организации.

В целях совершенствования образовательной программы при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся Институт привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников ФГБОУ ВО МГИК.

Анализ результатов внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе осуществляется в ходе следующих мероприятий:

- рецензирования образовательной программы руководителями и/или работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 –х лет;
- оценивания профессиональной деятельности работодателями в ходе прохождения практической подготовки, стажировки и осуществления реальной профессиональной деятельности;
- анкетирования выпускников предыдущих лет, а также работодателей и (или) их представителей, в том числе посредством сети «Интернет»;
- получения отзывов о деятельности обучающихся во время участия в городских, областных, национальных и международных конкурсах, олимпиадах по различным видам профессионально-ориентированной деятельности и используются для совершенствования образовательной программы.

6.1.1.Оценочные средства для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП институт создает фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Текущий контроль успеваемости обеспечивает оценивание хода освоения дисциплин (модулей) и прохождения практик, промежуточная аттестация обучающихся – оценивание промежуточных и/или окончательных результатов обучения по дисциплинам (модулям) и прохождения практик.

Структура фонда оценочных средств:

- перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения образовательной программы;
- цель выполнения задания (четкая формулировка задания должна способствовать пониманию обучающимся необходимости выполнения задания для формирования компетенций);
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов обучения и формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы (объяснение сути выполняемого задания, его характеристика, «пошаговая» инструкция выполнения учебных действий для достижения результата, степень подробности этой инструкции зависит от сформированности учебных умений и навыков студентов);
- методические материалы, определяющие процедуру оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций, в том числе источники и литература, необходимые для выполнения задания (некоторые задания требуют специальных указаний и на литературу и источники);
- описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования,
- описание шкал оценивания.

Оценочные средства могут включать в себя: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ/проектов, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Запланированные результаты обучения по каждой дисциплине (модулю) и практике соотнесены с установленными в ОПОП индикаторами достижения компетенций.

Совокупность запланированных результатов обучения по дисциплинам (модулям) и практикам обеспечивает формирование у выпускника всех компетенций, установленных образовательной программой.

Оценочные материалы приводятся в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик и других учебно-методических материалах.

6.1.2. Балльно-рейтинговая система оценки успеваемости обучающихся

Успеваемость обучающегося по каждому виду аттестации оценивается от 0 до 100 баллов.

В баллах оцениваются теоретические знания, практические умения и навыки, приобретаемые обучающимися в процессе изучения дисциплины (или ее части - для дисциплин, изучаемых в течение нескольких семестров), а также результаты текущего контроля и промежуточной аттестации, выполнения курсовых работ, прохождения всех видов практик и научно-исследовательской работы.

Баллы набираются по каждому виду аттестации в течение всего периода обучения и вносятся преподавателями в аттестационные ведомости.

Максимальная итоговая сумма баллов, по которой может быть оценен уровень освоения изучаемой учебной дисциплины за семестр (далее - максимальная итоговая сумма баллов по дисциплине за семестр), не может превышать 100 баллов, которые включают оценку работы обучающегося в течение семестра и оценку, полученную на экзамене (зачете), из них:

- до 60 баллов по результатам текущего контроля успеваемости;
- до 40 баллов по результатам промежуточной аттестации.

По результатам текущего контроля успеваемости обучающийся может получить максимально 60 баллов, из них:

- до 20 баллов за посещаемость учебных занятий;
- до 20 баллов по результатам рубежного контроля знаний/контрольного задания в устной или письменной форме;
- до 20 баллов по результатам текущего контроля (выполнение тестов, презентаций, контрольных работ, домашних заданий, сдачу коллоквиумов, рефератов по теме, просмотров, прослушиваний и др.) и научно-исследовательской работы.

По каждой учебной дисциплине в течение семестра проводится текущий контроль знаний обучающихся. Текущий контроль оценивает освоение отдельных разделов (модулей) дисциплины.

Прохождение промежуточной аттестации является обязательным. По результатам промежуточной аттестации обучающийся может получить максимально до 40 баллов. При прохождении промежуточной аттестации, баллы суммируются с баллами, набранными обучающимся по результатам текущего контроля успеваемости по данной дисциплине, и переводятся преподавателем в пятибалльную шкалу оценок.

Курсовая работа оценивается максимально в 100 баллов, из них:

- до 60 баллов - за подготовку работы (сбор материала, анализ и обобщение информации, работа с источниками, соблюдение сроков представления работы

и правил оформления);

- до 40 баллов — за защиту курсовой работы.

При защите курсовой работы баллы суммируются с баллами, набранными обучающимся по результатам подготовки курсовой работы, и переводятся преподавателем в пятибалльную шкалу оценок. Для выявления знаний, умений и навыков, полученных в процессе подготовки курсовой работы, в ходе защиты обучающемуся должна быть предоставлена возможность ответить на дополнительные вопросы, что может повысить итоговую оценку.

Любой вид практики оценивается максимально в 100 баллов, из них:

- до 60 баллов прохождение практики (сбор материала, работа с источниками, соблюдение сроков прохождения практики);
- до 40 баллов защита практики (анализ и обобщение информации, работа с источниками, представления отчета и выполнение правил оформления).

По результатам защиты практики обучающийся может набрать максимально 40 баллов.

При защите практики баллы суммируются с баллами, набранными обучающимся по результатам прохождения практики в организации, и переводятся преподавателем в пятибалльную шкалу оценок.

Шкала перевода

для экзамена и дифференцированного зачета (зачет с оценкой) Баллы по 100-балльной системе Пятибалльная система оценки

85-100 балловОтлично70-84 балловХорошо52-69 балловУдовлетворительно

Шкала перевода для недифференцированного зачета (зачет/незачет)

Не удовлетворительно

52-100 баллов Зачет 51 балл и ниже Не зачтено

6.1.3. Государственная итоговая аттестация обучающихся вуза.

51 балл и ниже

В соответствии со ст. 59 Федерального закона от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» государственная итоговая аттестация, завершает освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ. Государственная итоговая аттестация проводится в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Государственная итоговая аттестация включает: подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы, подготовку и сдачу Государственного экзамена (в соответствии с требованиями ФГОС ВО по конкретному направлению), а также требования к содержанию, объему и структуре выпускных квалификационных работ, требования к содержанию и процедуре проведения государственного экзамена.

К проведению государственной итоговой аттестации по основным профессиональным образовательным программам привлекаются представители работодателя и их объединений.

Государственная итоговая аттестация обучающихся организаций проводится в форме государственного экзамена; защиты выпускной квалификационной работы (далее вместе – государственные аттестационные испытания).

- Требования к выпускной квалификационной работе

- 1. Соответствия работы уровню квалификационных требований, предъявляемых к подготовке бакалавров по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» ».
- 2. Соответствие темы ВКР специализации 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» », актуальность, степень разработанности темы.
- 3. Качество и самостоятельность проведенного исследования/выполненного проекта.
- 4. Новизна и практическая значимость полученных автором/авторами научных результатов, их достоверность.
- 5. Язык и стиль ВКР.
- 6. Соблюдение требований к оформлению ВКР.

Защита ВКР может быть проведена с использованием дистанционных образовательных технологий (в полном объеме). Более подробно информация о содержании государственной итоговой аттестации представлена в программе ГИА, являющейся компонентом ОПОП ВО.

- Требования к государственному экзамену

Критерии оценки государственного экзамена: системность и глубина знаний программного материала, точность В использовании терминологии, иллюстрировать теоретические положения конкретными примерами, применять их в новой ситуации; демонстрация способности творчески применять знание теории к решению профессиональных задач; результаты государственного экзамена определяются следующими оценками: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» «неудовлетворительно» и объявляются выпускникам в тот же день после оформления протоколов заседания Государственной экзаменационной комиссии.

Государственный экзамен может быть проведен с использованием дистанционных образовательных технологий (в полном объеме). Более подробно информация о содержании государственной итоговой аттестации представлена в программе ГИА, являющейся компонентом ОПОП ВО.

6.2. Система внешней оценки качества образовательной деятельности

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе бакалавриата в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе бакалавриата требованиям ФГОС ВО с учетом соответствующей ПООП.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата может осуществляться в рамках профессионально-общественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников, освоивших программу бакалавриата, отвечающими требованиям профессиональных стандартов (при наличии), требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

7. КАДРОВОЕ И ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО

Кадровые условия реализации ОПОП соответствуют требованиям п.4.4 ФГОС ВО по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм».

Реализация ОПОП обеспечивается педагогическими работниками МГИК, а также лицами, привлекаемыми МГИК к реализации ОПОП на иных условиях. Квалификация педагогических работников отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и профессиональных стандартах. Не менее 70 процентов численности педагогических работников, участвующих в реализации ОПОП, и лиц, привлекаемых к реализации ОПОП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля). Не менее 10 процентов численности педагогических работников МГИК, участвующих в реализации ОПОП, и лиц, привлекаемых к реализации ОПОП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являются являться руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере туризма; и имеют стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет. Не менее 60 процентов численности педагогических работников и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень,

полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

Финансовое обеспечение реализации программы бакалавриата должно осуществляться в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования - программ бакалавриата и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Министерством образования и науки Российской Федерации.

8. ОСНОВНЫЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Информация о наличии у ФГБОУ ВО МГИК на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности расположена на официальном сайте института в разделе «Сведения об образовательной организации» вкладка «Материальнотехническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» http://www.mgik.org/sveden/objects/.

Материально-техническая база (помещения и оборудование), соответствует действующим противопожарным правилам и нормам и обеспечивает проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работ обучающихся, предусмотренных учебным планом.

Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, предусмотренных конкретной ОПОП ВО, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей). Вуз обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости).

ОПОП ВО обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства: http://www.mgik.org/sveden/objects/ Состав программного обеспечения определен в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости.

В соответствии с ФГОС ВО каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-

образовательной среде ФГБОУ ВО МГИК из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как на территории Института, так и вне ее.

Электронная информационно-образовательная среда ФГБОУ ВО МГИК в соответствии с ФГОС ВО, Положением об электронно-информационной образовательной среде ФГБОУ ВО МГИК и Порядком применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обеспечивает доступ к учебно-методической документации: учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах учебных дисциплин (модулей), программах практик (указать при наличии).

Перечисленные компоненты ОПОП ВО представлены на официальном сайте ФГБОУ ВО МГИК в разделе «Образование» http://www.mgik.org/sveden/objects/.

Электронная информационно-образовательная среда института обеспечивает формирование и хранение электронного портфолио обучающихся.

В электронном портфолио обучающегося, являющегося компонентом электронной информационно-образовательной среды в соответствии с ФГОС ВО и Порядком формирования портфолио обучающегося в ФГБОУ ВО МГИК, реализована возможность аккумулирования и сохранение работ обучающихся (курсовых, проектных...) и оценок за эти работы.

Полный перечень лицензионного программного обеспечения представлен на сайте ФГБОУ ВО МГИК в разделе «Сведения об образовательной организации».

В соответствии с ФГОС ВО, обучающимся в течение всего периода обучения обеспечен неограниченный доступ (удаленный доступ) к электронно-библиотечным системам:

- ООО «Электронное издательство ЮРАЙТ».
- ООО «Издательство Лань».
- ООО «Центральный коллектор библиотек «БИБКОМ».

Информация о наличии возможности доступа всех обучающихся к фондам учебнометодической документации, в том числе доступа к электронно-библиотечным системам, сформированным на основании прямых договоров с правообладателями представлена на странице Библиотеки МГИК – http://lib.mgik.org/

При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд обеспечивает печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляров каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), практик на одного

обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с OB3 обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

9. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Согласно Федеральному Закону об образовании 273-ФЗ от 29.12.2012 г. ст. 79, п.8 "Профессиональное обучение и профессиональное образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляются на основе образовательных программ, адаптированных при необходимости для обучения указанных обучающихся". АОП разрабатывается по каждому направлению подготовки/профилю при наличии заявлений от обучающихся, являющихся инвалидами или лицами с ОВЗ и изъявивших желание об обучении по данному типу образовательных программ.

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья организация устанавливает особый порядок обучения в соответствии с нормативно-правовой базой и локальными документами Института.

Выбор мест прохождения практик для лиц с ограниченными возможностями здоровья производится с учетом состояния здоровья обучающихся и требований по доступности.

При разработке программы бакалавриата обучающимся обеспечивается возможность освоения дисциплин (модулей) по выбору, в том числе специальные условия инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья, в объеме не менее 30 процентов вариативной части Блока 1"Дисциплины (модули)".

Обучающиеся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья должны быть обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

При проведении государственной итоговой аттестации обеспечивается соблюдение следующих общих требований: проведение государственной итоговой аттестации для инвалидов в одной аудитории совместно с обучающимися, не являющимися инвалидами, если это не создает трудностей для инвалидов и иных обучающихся при прохождении государственной итоговой аттестации; присутствие в аудитории ассистента (ассистентов),

оказывающего обучающимся инвалидам необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с председателем и членами государственной экзаменационной комиссии); пользование необходимыми обучающимся инвалидам техническими средствами при прохождении государственной итоговой аттестации с учетом их индивидуальных особенностей; обеспечение возможности беспрепятственного доступа обучающихся инвалидов в аудитории, туалетные и другие помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, при отсутствии лифтов аудитория должна располагаться на первом этаже, наличие специальных кресел и других приспособлений).

По письменному заявлению обучающегося инвалида продолжительность сдачи обучающимся инвалидом государственного аттестационного испытания может быть увеличена по отношению к установленной продолжительности его сдачи: продолжительность сдачи государственного экзамена, проводимого в письменной форме, - не более чем на 90 минут; продолжительность подготовки обучающегося к ответу на государственном экзамене, проводимом в устной форме, - не более чем на 20 минут; продолжительность выступления обучающегося при защите выпускной квалификационной работы - не более чем на 15 минут.

В зависимости от индивидуальных особенностей, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья организация обеспечивает выполнение следующих требований при проведении государственного аттестационного испытания:

а) для слепых:

задания и иные материалы для сдачи государственного аттестационного испытания оформляются рельефно-точечным шрифтом Брайля или в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением для слепых, либо зачитываются ассистентом; письменные задания выполняются обучающимися на бумаге рельефно-точечным шрифтом Брайля или на компьютере со специализированным программным обеспечением для слепых, либо диктуются ассистенту; при необходимости обучающимся предоставляется комплект письменных принадлежностей и бумага для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля, компьютер со специализированным программным обеспечением для слепых;

б) для слабовидящих:

задания и иные материалы для сдачи государственного аттестационного испытания оформляются увеличенным шрифтом; обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс; при необходимости обучающимся предоставляется

увеличивающее устройство, допускается использование увеличивающих устройств, имеющихся у обучающихся;

- в) для глухих и слабослышащих, с тяжелыми нарушениями речи: обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при необходимости обучающимся предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования; по их желанию государственные аттестационные испытания проводятся в письменной форме;
- г) для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей или отсутствием верхних конечностей): письменные задания выполняются обучающимися на компьютере со специализированным программным обеспечением или диктуются ассистенту; по их желанию государственные аттестационные испытания проводятся в устной форме.

Обучающийся инвалид не позднее чем за 3 месяца до начала проведения государственной итоговой аттестации подает письменное заявление о необходимости создания для него специальных условий при проведении государственных аттестационных испытаний с указанием его индивидуальных особенностей. К заявлению прилагаются документы, подтверждающие наличие у обучающегося индивидуальных особенностей (при отсутствии указанных документов в организации). В заявлении обучающийся указывает на необходимость (отсутствие необходимости) присутствия ассистента на государственном аттестационном испытании, необходимость (отсутствие необходимости) увеличения продолжительности сдачи государственного аттестационного испытания по отношению к установленной продолжительности (для каждого государственного аттестационного испытания).

10. ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ (СРЕДА) ОБУЧАЮЩИХСЯ

Воспитательная деятельность обучающихся в Институте направлена на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Для реализации воспитательной деятельности по образовательной программе разработаны рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы.

10.1. Рабочая программа воспитания

Рабочая программа воспитания ОПОП ВО 43.03.02 «Туризм», профиль подготовки - «Историко-культурный туризм и гостиничное дело» - это нормативный документ, регламентированный Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г., ФЗ-273 (ст..2,12.1,30), который содержит характеристику основных положений воспитательной работы направленной на формирование универсальных компетенций выпускника; информацию об основных мероприятиях, направленных на развитие личности выпускника, создание условий для профессионализации и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Рабочая программа воспитания включает следующие разделы: общие положения, включающие в себя описание концептуально-ценностных оснований и принципов организации воспитательного процесса, методологических подходов к организации воспитательной деятельности, целей и задач воспитательной работы по образовательной программе; содержание и условия реализации воспитательной работы по образовательной программе, с описанием воспитывающей (воспитательной) среды, направлений воспитательной деятельности и воспитательной работы, формы и методы воспитательной работы, ресурсное обеспечение реализации рабочей программы воспитания, инфраструктура, обеспечивающая реализацию рабочей программы воспитания, социокультурное пространство и сетевое взаимодействие с организациями, социальными институтами и субъектами воспитания; управление воспитательной работой с описанием воспитательной системы и управления системой воспитательной работы, студенческого самоуправления (соуправления), мониторинга качества воспитательной работы и условий реализации содержания воспитательной деятельности. (см. Приложение)

10.2. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы предусматривает создание условий для выбора обучающимися различных видов, форм деятельности, определению своей позиции в планируемой работе, разработанный по приоритетности модульному принципу направлений воспитательной работы, включает следующие модули: гражданское воспитание, патриотическое воспитание, духовно-нравственное воспитание, культурно-

творческое воспитание, научно-образовательное воспитание, профессионально-трудовое воспитание, физическое воспитание, экологическое воспитание; календарный план событий и мероприятий воспитательной направленности на учебный год.

В календарном плане воспитательной работы указана последовательность реализации воспитательных целей и задач ОПОП по годам, включая участие студентов в мероприятиях Института, деятельности общественных организаций вуза, волонтерском движении и других социально-значимых направлениях воспитательной работы. (см. Приложение)

11. РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

Основная цель обновления ОПОП - гибкое реагирование на потребности рынка труда, учет новых достижений науки и техники. При обновлении ОПОП ВО необходимо учитывать требования обучающихся и работодателей.

Изменения в ОПОП вносятся решением Ученого совета института.